AERUEIRET )L HRRER2: JIWADISYF
TETIVHETE
RE: LA
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JIVAOSYFTHEI—REIOIS=Z>D

BREBTHE - >=2L—>3>00—-RZ2JO0S 2T TDRANE 2 HD.
o BULB/N\WIT —ZTHRITAIREIMBISHEEF A (IIRER

LITTlE. ZIEO>Y MEFTILOEFED I— RICDUVLWT, COnSENTLSD,

FIIE :
o Step 1: ZIEO>Y b EFTILOLEBENRZEET D,
o Step 2: RAEICKDIEE : EEULALERRICOVWTCTEEGREILZITD, -> RIEFEE
o Step 3: BEREDFTE

SEZXHAE LT, MatlablZIFRRBIMUTHIAR XA
o Adams, Clarke, and Quinn "Microeconometrics and Matlab"
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ZIA0O0>Y FETIIVOAERE(FBS)

o LEREIZ

N 5

L) =[] PG = virl6)

1=1 k=1
o C_CC
exp(a; — B pjx)
1+ eXp(a Kinoko — B . pKinoko,k) =+ eXp(aTakenoko — 6 . pTakenoko,k)

o J\SXAHAF O = (ﬁ, X Kinokos aTakenoko)

P(j10) =
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MEAAE (FB18)

o MHALERHzHND

N 5

log L(6) = ) ) log Px (j = yil0)

1=1 k=1

o MAZ K COMBLEZREAILT DKIDSIMEFEFHC(FESNIRN, BUETEDHE ! |
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[RD1R] T %R

rm(list = 1s())
library("tidyverse™")

## — Attaching core tidyverse packages tidyverse 2.0.0 —
## v dplyr 1.1.4 v readr 2.1.5

## ¥ forcats 1.0.0 v stringr 1.5.1

## v ggplot2 3.5.0 v tibble 3.2.1

## v lubridate 1.9.3 v tidyr 1.3.1

## v purrr 1.0.2

## — Conflicts tidyverse_conflicts() —

## X dplyr::filter() masks stats::filter ()
## X dplyr::lag() masks stats::lag()
## i Use the conflicted package (<http://conflicted.r-1lib.org/>) to force all conflicts to become errors

library("knitr™")
library("mlogit") # OJY ~NETINHED/=HD/Y T—

##  BRINZ/NYT—Y dfidxk Z0—FHTY
o 6/ 30
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[RHR] O>Y MERSTEDIZSHDEIZL

o J\SXAT B, Kinokos ATakenoko & MIEZ5 XD ET., BIREXRZETE T D,

f_logit_prob <- function(alpha_Kinoko, alpha_Takenoko, beta, price_Kinoko, price_Takenoko){

util_Kinoko <- alpha_Kinoko - beta*price_Kinoko
util_Takenoko <- alpha_Takenoko - beta*price_Takenoko

prob_Kinoko <- exp( util_Kinoko ) / ( 1 + exp( util_Kinoko ) + exp( util_Takenoko ))
prob_Takenoko <- exp( util_Takenoko ) / ( 1 + exp( util_Kinoko ) + exp( util_Takenoko ))
prob_Other <- 1 - (prob_Kinoko + prob_Takenoko)

return( cbind(prob_Kinoko, prob_Takenoko, prob_Other))
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[R>1fr] Step 1: WA ERBDES

o BEIf_logit_probld L CEEEH

f_likelihood_logit <- function(param, data){

alpha_

Kinoko <- param[1]

alpha_Takenoko <- param[2]

beta

P1 <-
P2 <-
P3 <-
P4 <-
P5 <-

<- param[3]

f_logit_prob(alpha_Kinoko,
f_logit_prob(alpha_Kinoko,
f_logit_prob(alpha_Kinoko,
f_logit_prob(alpha_Kinoko,
f_logit_prob(alpha_Kinoko,

alpha_Takenoko,
alpha_Takenoko,
alpha_Takenoko,
alpha_Takenoko,
alpha_Takenoko,

beta,
beta,
beta,
beta,
beta,

200,
180,
200,
220,
190,

200)
200)
170)
200)
210)
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[RD1] #RE

pred <- rbind(P1, P2, P3, P4, P5)
pred <- as_tibble(pred)
pred$occas-ion <_ C("Ql”, IIQ2||, IIQ3H, ||Q4||, HQ5H)

data %>%

left_join(pred, by = "occasion") %>%
mutate( choice_prob = case_when( choice == 0 ~ prob_Other,
choice == 1 ~ prob_Kinoko,
choice == 2 ~ prob_Takenoko) ) %>%

mutate (log_choice_prob = log(choice_prob)) %>%
select(log_choice_prob) -> result

likelihood <- sum(result)

return(likelihood)
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[R31r] Step 2: WEAEREIDERKXIE

o ERUICHHBAERBEZRAILT DX DR/ SASZRDIZN,
o EDPDIN? -> FEmBEIL

o FIIBUERBEILICDUVWTRIE(CERAT D,

10/ 30



ZEERE{E

o EHRULEEICDOWNT., ZTORZEKICT DX DLBREE KD DIEE.
o FERE]: f(z,a) = (v —a)? a (J(SAL,

# B ODEZ
fx <- function(x,a){ (x-a)*2 }

o IRINS. T =a TWIMEENSD,

o FETBILZITD CTHENDTHEKD,
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optimizeEEIC KDEUERE(L

# B ERIMET S

xmin <- optimize( f = fx,
interval = c(-10,10),
a = 2.4)

print(xmin)

## Sminimum
## [1] 2.4
H#

## Sobjective
## [1] ©

o f: R/IMEULTELY, B TEERUEEE. P, optimizelF1ZEDH. (ZEETEN)
e interval: B =IEXRT DEEH,
e a: HOTER UEARICEMOSI BN NEBRIZFESIIIETET D,
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BUERIE{ED—R%Em

e RDFTTIAJL MMIoptimizeLoptim
o optimizeld—ZEHDEEIL
o optimlIZEEHDEEIL

o ZDMICHBIRRLZTIR/I\WHT—= 1 optimx

o BUBRBE{LDYC UV  BRATRAT S 3 > ZRTE LRI SR,
o FRBILDITE WD ZEDIHEN
o HIEHMBEDEV TS
o EmE{LIZEIEDE#E(tolerance): BRIBEEIM D DIEN EDIEEEBNIAS RO TESFEIET D
o ?
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ERiE{EDTTE

WD ZEFENIRGE : Nelder-Mead., > LWk

W =FESHE : BFGS (quasi-Newtonix)

X/C. MDZEDHEDZEE. LY\ DHDVariation
o BTN ZtELU TCEAHELTERS
o BUEMDZAREPCETELTHES D,

BENVESH (MDTEIEE) T. WDFTENTEDRSE. MRZEDSTTEDITNEL,

BB SO SRWZEE, MR ZEDRWGEZED. 22U, sT8EEI/NMD.
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IFAMEDIET 75

o FIFRHE : CDMENSEBDFHEZInH DN

o IFEICEE,
o Mm/PMEZIENE, BABONES TERCENFEEL. RBEIEMEFRV. (B 1 expBEER)
o MIHMEICK D TlF, KIBHTRER TR, BARERICLEFTDINEG.

o EE(CHULTIE
o PIHEAMEZ S = <BSN(#Zh)
o WBWBRYEMEZH L T, BRAKEEDSRNT EZENDBIENBEBNNE<12D
BE&IESN
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mE{LIEIEDE % (tolerance)

o BREEMID DENEDIEEEBINELS IR DTZEFILET DN ?
o EEZWDD<TDLE, STERKHETEVD, BENDEEFAREENE UINEU,

o BRICHITDEIET I RTY bORT—ILEEEET D,
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HERBI{ILDSEZER

o FUBESE(L(FIFE(CILLN
o S>> TLWBDD(E, FlFEUDIFRZ&EEIL
o TOA : #RAZETE. HIFIDETHE(L. FERIZHIEIN. RERE

o BEBLEIRTESILICHITBIHBLICDULTIE. TraindChapter SR &K<FEEFED>TULB,

o BF—MICHIFTBIHA RELTIE. Miranda and Fackler "Applied Computational
Fconomics and Finance" 7212 UMatlab/RX—Z,

RICHBITFTBDEUEREELDH A K E LT Optimization with R =Tips and Tricks

17/ 30


https://eml.berkeley.edu/books/choice2nd/Ch08_p183-204.pdf
https://www.amazon.co.jp/Applied-Computational-Economics-Finance-Fackler/dp/8120339347
https://www.amazon.co.jp/Applied-Computational-Economics-Finance-Fackler/dp/8120339347
https://hwborchers.lima-city.de/Presents/ROptimSlides4.pdf

[R31r] Step 2: WEAEREIDERKXIE

o optimx/\wo—ZHNWTC, XMEAERBDOEXREZITD,
o BIFEFERETRBICHEINS V7 DEtEDED,

# AHI/ NS XS
ini <- c(5,5, -0.01)

# mEL

result <- optimx( par = 1ini,
fn = f_likelihood_logit,
data = data_for_estimation,
control list(fnscale=-1),
hessian TRUE )

# FEENEDEK T

est_vec <- as.numeric(result[1,1:3])
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[RD21F] optimxdD5|EH

par: ¥JHHME

fn: &@LU TZU\BEER

method: 5%, CZTldNelder—Mead (2 >TLwOXiE)
data: E&EUEf_likelihood_logit TWHERS|ER
control: RRAILIRDT. fnscale = —lctL/_Cb\ﬁo
hessian: BUEBSTE TESNANT T >, &EE,
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ESVOOTHIRMEZ EATZDH ?

e BEET/RVEAELTIE :
o mlogit CTI TICHETEMBNOMDTUND -> NS ASIDRAT—)LDHAZDMN DTS,
o ZIAOTY MEFT)LDMEAERENE. KIHI(CMEIZL -> FHHME(ZEZETEE TR,

o FIFMEDEV TS (CRI DEERMEARIFEER(CE D)
o \SALYZHEHICLWNT, MEALERERZAEL. BMECRSRWC EZHERT D,
o Uy RY—FZT 3D,
o ZIRTHERICHITDI—EERZEEL T, —RcIOY bLTHD,
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X% 1 : Wim/REZ AN,

o BIERDH(CexpMhADTND LS, DRICEHMNADISGEEIRZEDITD. InfRELC T, NS
DETENRENULL12D,

exp (2000)
## [1] Inf
1/0

## [1] Inf
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e OV MEFILICBWTHIEMED/ (S A ZRIRH(ICT D E. LEMNTE TSR0,
o X (L. $¥beta_{Kinoko} = 10000%$ Z#HEME(C LTz &= exp()BEZNIFERI L. HESR(Z O
/ 1IERDAT <,
o JLEBEDHIC log(P)Hh'Hd21zsh. REMN —oo (L1,

o BAZHEMECH VT, B b UIEWLWEEOHR B E» AESTESN TV (B : SR, L
) =iERID! |
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K2 : VVUy RH—F

o REALDZEEN 3 DTHNIL. ZENEN1L 0 EDOERD SB3EZIEC. §571 00 0D DEH
ENEICDOVNT. BNEE=THT B,
e ZOHER. REHMNEHENAKEL (NEL) RBJMEZVHMEE U TGEA T, BUEREILT B,

o TR I BRENZLIRDEARE, LWHODBIRTDHLL
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Ei%3 : —Rx (2Xx) Z20v

o —IRJT - TRFTRASIE. BELTIOY hajge,
o —BPD/I\SAFZ (EY)C) IEDHIZ LT, MBDINSAFCTDNTENLTHD,

e HITFEEDIADZEDIFIZ LT, BUEREILT D
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(&%) #EmElL - >=21L—>3>0EAMNTY

o BHBEOFHmFR (CDLWTCTOTI 71> —CstE I 3,
e T H)LOEER
o BEMD)\SAFZH D> TWNBITTT—5FZERK,
o TEDT—AHZEEDOTHTEZEITL. TTD/\SAIZETTETIN?
o F)\WIDFEELTEBM.
o BIETEDIER
o WAWAIRHIHREZ Tz < AT IHE(CB%D
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(2] EANIVES

EF)LOESZIEIET D (LEBFRE)
o FFFEFNBEZ/)\JWD (CEAT D, BUEBTEOERENMIBTNRERESDDMN? ?
INSASDHEBIZEZ D
)= X4 (CReasonable/d#l#)%& AN D,
o JNSAINEIRMEZ EDTEEE(C., EFILDEFHNB M UL IRBDZEH L,
R0 T DEIDAT =)L ZIRBDNEHhESD,
o ExiE{tdTolerance & BER,
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[(&¥F] REREDHE

o RAHEEDIRELRZEDTH,

o HMIIEARIE

Vit (8-6)) = N (o, V)

e%}

[
[
L

0% log f(yi; 0)

A=—FE 9006'

V=A4"
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o COMRICHELEDWVWC, HNEDEOSTEZUTDLICITDIIENTEDS,

o ¥I. HNADEDHEL LT,

. 1 L 2 0% 1
A=—_— ] 0 0) = — 1(0
n,;g; o600 08 F (Wi, 0) = = 5550 77 10)
e CNEENER(EYY TILHA X TE S HB)DAS PN TS, RS, BN Ik
B) O3, BUESTERE (CBWTHERICESTESND 2 ENEL),

o £ THIRDBMDHEENE ase(d) 2.

ase(f) = \/dz’ag( ! 121_1)

n

EUTERABND, T, diag(X)[FITIIXDIBEZRDHZIRSEUIRT ML THD.
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[R>#r] Step 3: {REREDETE

o U FZHEFXT. BHBEERDONAS 77> ZHEN(CEHE IRV,

e optimx(Z(E. gHgenEWDNAS T2 ZHUBFTE I EENFEIT D,

Hessian <- gHgen(par = as.numeric(result[1,1:3]),
fn = f_likelihood_logit,
data = data_for_estimation)
se_vec <- round(sqrt(diag(solve(-Hessian$Hn))), 3)
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HEFRRDFT LD

print( rbind(est_vec, se_vec) )

H# [,1] [,2] [,3]
## est_vec 11.68466 12.22352 0.05760414
## se_vec 0.72600 0.74100 0.00400000
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